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Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“
Szerkesztősés kiadóhivatal:

„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD. 
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők 

Kéziratok nem adatnak vissza

Túlterhelés a középiskolákban 
és ennek kihatásai.

A középiskolák mizériáinak se vége 
se sora. Heteken át lehetne írni azokról 
a hibákról és hátrányokról, melyek e 
rendszer vaskalapossága, ósdisága folytán 
társadalmi szégyenünk. E sorok a közép­
iskolai túlterhelésről szólnak, - amelyek 
sok szempontból még a matúránál is
súlyosabbak - és ennek ellensúlyozásá­
ról.

Ha a diák középiskolába került, mind­
járt az első osztálytól kezdve napi 5 — 6 
órára van befogva. Igaz, hogy az órák 
között vannak könnyűek is, aminő pl. a 
torna, be ebből csak heti 2 óra van. Az 
is igaz, hogy az órák között vannak 10 
perces szünetek, mégis, hogy mennyire 
kimerítő ez, azt mindenki beláthatja, ha 
egy oly színdarabra gondol, amely 
ötfelvonásos és minden felvonás egy óra 
hosszat tart. Bezzeg hiába vannak ott

pauzák, az a hallgatót kimeríti, mert 
5 óra hosszat koncentrálni a figyelmet 
felnőttnek is nagy munka. Azt hiszem, 
az ilyen darabok hamarosan lekerülnének 
a repertoireról.

A diák helyzete sokkal súlyosabb a 
színházlátogató helyzeténél. Mert vajmi 
kevés tanár előadása oly élvezetes, mint 
a színházé. Mert nálunk ugyanaz a 
grammatízaló, katedrális tanítás dívik, 
aminő 2 — 3 század előtt a papoké 
volt. Ugyan hány tanárnak jutott eszébe, 
hogy interpretálja, mennyi íönségességet 
rejtenek magukba a rideg matematikai 
formulák, hogy az örök igazságok mily 
kategorikus következetességgel kapcso­
lódnak össze, hogy a végtelen és semmi 
titokzatos problémái mennyi misztikus 
nagyszerűségeket rejtenek el. A történe­
lemben megtanulja a diák az esemény 
ismeretét, hogyan vágta fejbe egyik a 
másikat, hogy hitták Kun László és XV. 
Lajos szeretőit, hogy ki volt az a szeren­

csétlen akinek ólmot öntöttek a fülébe 
csupa olyan dolog, ám megismerni tö­
megek lelkét, népek gondolkodását, 
államférfiak taktikája, az egyházi szelle­
met, ilyet csak az tud meg. aki magán­
szorgalomból dolgozik a targygyal.

Hallgatniok keli Tinódi nyöszörgéseit 
és Pázmány prédikációit, egy szót sem 
azonban Ibsenről, Hauptmannról stb-rői. 
Darvin, Marz, Spencer az apokrifáitak 
közé Borozódnak, tessék helyettük meg­
tanulni, hogy a rómaiak a tógát úgy vet­
ték fel, hogy a halva ion átvetve jobbol­
dalon csomózták, vagy jobb váll fölött 
átvetve baloldalon, a váll alatt jobb ol­
dalon stb. stb. Ezt kitünően tudják, de 
kérdést intéznek a szerkeztőséghez, hogy 
Lerencz József kabáthoz matúrára fehér 
vagy fekete nyakkendő kell.

Ha egy ilyen fiú 5 óra hosszat lelki­
ismeretesen figyelt akkor vajmi kevés 
kedvvel fog délután a tanuláshoz, a 
készüléshez. Es ha elgondoljuk, hogy ez

TÁRCA.

Hi cogatá.sok.

Valaki int felém hajnalpirkadáskor, 
Messziről felém int sötét hajú mátkám,
Hol csillagot csókol lenge felhő fátyol, 
Hajnallángolások halavány határán.

S ha felét megtettem feléje utamnak,
Mig lépteim alatt síró avar zörög,
A fekete földek visszahivogatnak 
A reggeli illatban a roskatag rögök.

... Sötéthajú lányka ne várj rám, nem jövök.

Zina hadnagy.
Zina hadnagy elolvasta az előtte fekvő leve­

let, mely eképen szólott:
Szerelmem !
Azt kell hinnem, hogy az egész ház meg­

őrült körülöttem. Vagy pedig, hogy nem va­
gyok többé ura lelkemnek. Mondd meg nekem, 
Zinikém, hogy a szülői szeretet csak addig tart 
mig mi, gyermekek kényük szerint cselekszünk ? 
Azt kell hinnem, hogy az apák és anyák gyer­
mekeikben akaratnélküli eszközöket látnak, 
akikkel tetszésük szerint cselekszenek. Vagy 
ha nem, úgy miért üldöznek engem egyre? 
Amerre fordulok, haragos és megvető szemek­
kel találkozom.

Bocsásson meg nekem a jó Isten érte, de 
úgy veszem észre, hogy az én anyám bor­
zasztó durva és csúnya, mikor haragszik. Azt 
hiszem, ha soká igy tart, nem fogom szeretni 
anyámat . . .

Mi az én bűnöm ? Bűn az én bűnöm ? 
Mindig arra tanítottak a zárdába, hogy az

embereket nem vagyonuk szerint osztályozzuk. 
Papám azt mondja, hogy te nyomorult vagy 
mert szegény vagy. A szegények mind nyo­
morultak? Úgy az egész világ nyomorult, mert 
ha az utcára kimegyek, minden lépésemnél 
egy szegénybe botiok.

Azt hiszem, az Isten nem is olyan igazságos 
mint eddig hivém. Ha az volna, akkor a papát 
nem tanította volna arra, hogy nekünk nem 
szabad egymást szeretnünk.

Ma reggel azt mondta a mama, hogy engem
is ki fog dobni az utcára, mert én odavaló 
vagyok. Azt is mondta, hogy én utálatosabb 
vagyok, mint Marina cselédünk volt. Pedig 
Marinának azt mondta, hogy olyan, mint egy 
megférgesedett állat. Nagyon sírtam. Kérdeztem 
hogy miért mondja ezt nekem. Azt mondta 
mert... mert... jaj, nem lehet azt kimondani

Az élet igazán nagyon gonosz. Akármit is 
cselekszünk, mindig máskép végződik, mint 
ahogy mi akarjuk. Mikor én téged megszerettelek 
Zinikém, nem akartam a mamát és a papát 
megbántani és mégis ez főtt ki belőle. Eddig

Sirofín
Emeli az étvágy*! és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli lzz*dást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza
eilen számtalan;tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is'kínálna*, kérjen mindenRöP 
„Roahe“ eredeti csomagolást.

V " ir"~
F. Hoffmann-La Roche ól Co. Basel (Svájc)

Roche"
Kapható orvosi rendeletre -a .gyógyszertárák* 

ban. — Ara Ovegenklot 4.—korona.
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igy nem megy napról-napra, hétfőtől 
vasárnapig és hozzá tesszük, hogy még 
délutánjai sem szabadok, mert u. n. 
melléktantárgyakat kell hallgatnia, érezni 
fogjuk, hogy erre kárhoztatni embereket 
bűn, és százszorosán bűn a még fejlő­
désben lévő, hajlógerincü diákkal szem­
ben.

És mindez miért? Hogy beléjük ne­
veljék avult módszerükkel az avult “tu­
dományokat“. Pedig ezekből az ifjakból 
alakul meg a jó vő Magyarország intel­
lektuális osztálya, amelynek hivatása 
részt venni abban a kulturküzdelemben 
mely osztályérdekek, hitiadás és m aradi- 
ság, sokféle zavaros művészeti problem ;k 
közt vívódik. Erre bizony föl nem 
fegyverezi őket a középiskola.

És ha akad közöttük ifjú, aki erre 
készül, aki az életre készül, az arra a 
tapasztalatra jut, .hogy bezzeg szociális 
tudományokkal, modern természettudo­
mányokkal és művészetekkel foglalkozni 
nincs ideje, mert leköti az iskola nin- 
den idejét.

HETI KRÓNIKA.
Tollheggyel.

Szerkesztő Úr!
A múlt szombaton fizették a gyári munká­

sokat. Délután körülbelül egy órán át meg­
állottám a gyári kapuban s onnan figyeltem 
meg a fizetéses ügyekben járó embereket. 
Megjegyzem, hogy nem előre megfontolt szán­
dékkal tettem. Véletlenül jártam arra s a nagy 
mozgás láttára önkénytele:,ül érlelődött meg 
bennem a gondolat hogy a gazdag szegé­
nyekre e' y pillanatot vesse!-:.

Csupa kormos ember jött ki a gyárból,

Eszembejut a pékinas beszéde, aki piszkos­
nak mondotta a kéményseprő-mestert. Nem, 
ezek a mi embereink a munka nemesei, be­
csületes kezük jelei mutatkozik ruhájukon. A 
szorgalom és a munkaszeretet hozza magával, 
hogy minden kényeskedés nélkül ott is dol­
gozzanak, ahol az anyag, a szerszám saját 
bélyegét a homlokra nyomja ruhára, szóval az 
egész emberre.

Szép dolog az a munka. Ennek bérét vette 
fel a múlt szombaton a gyár összes munkása 
Különös jelenség az, amikor egy harmadik 
ember a többi sokon azt figyeli meg, Itogyan 
viselkednek a pénzzel szemben, amely fáradt­
ságukért jár. A legközönségesebb hiedelem az 
lehetne hogy azt a 100-150 koronát zsebre- 
vágva, a boldog családapa hazasiet, hogy 
övéinek bemutassa a kenyérre valót, amelyért 
egész hónapon át dolgozott s amelyet nekik 
szánt. De ez nagyon illuzióris hiedelem lenne. 
Talán az a gondolat válhatna be, hogy a 
pénztárból jövő munkás szomoran, egykedvűen 
megy hazafelé, lehet éppen igy gondolkozván 
minek is nekem ez a pénz ?, hiszen az éj­
szaka is alig hál velem. Holnap már elviszi 
a szabó, mészáros, pék az oivos, a patikus, a 
kofa stb. S aztán újra rakhatom az adósságot, 
hadd legyen, miért a jövő hónapban dolgozzam.

Még százféleképpen lehetne elgondolni a 
duigott. Szomoran, vigan, közepesen, a kedély­
hangulat száz meg száz frázisa szerint. De 
egyként sem teszem. Hanem inkább ehelyett 
ráférek annak a megmondására, ami főcélja az 
írásomnak s amelyből ki kell hullania az 
egyszerű ember tapasztalásának.

D mi ez? Az a sok, sok ember a pénztái- 
ból jövet legnagyobb részt betért a korcsmába. 
Oh * nem az alkoholizmusról akarok csevegni 
mos?. Isten ments, másfelé indult a rudam. S 
a korcsma felé menet nem láttam sehol egy­
kedvű arcot, valami vígat, valami vágyódást, 
minden ember arcáról leolvastam. Tehát öröm­
mel mennek a korcsma felé. Tehát vágyód­
nak a: alkohol után s a sok pénzzel markuk­
ban ez a legelső, mit élvezni akarnak. Az a 
bizonyos alkohol az, amely az élvezet első

formájaként jelentkezik, amelyért maradjon és 
várjon a család, az anya és a gyermekek, 
várjon a mészáros, a szabó, a pék, az orvos 
és még ki tudja, hány adósa a szegény em­
bernek. Olyan emberek rohantak a pohár sör 
után, akiket még sohasem láttam a korcsma 
felé menni. Az anyák a férjeik után mentek és 
élveztek. Élvezték a keresmény első filléreiből 
azt, amit minden más egyéb élvezetnek elébe 
helyeztek. S hogy alkohollal tették, nem célom 
még meg is szólni érte, én most nem nemzet- 
gazdászati politikát hirdetek, én most csak 
konstatálni akarom, hogy a megfigyelt mun­
kások 90 °/o a csendes nyugalom, a barátságos, 
családias megélhetés helyett a pénzzel marká­
ban élvezetre vágyott. Szögezzük le ezt a gon­
dolatot. Nincsen semmi különös benne. Az 
ügy ily alapon való állását magam is jórészt 
természetesnek tartom.

Most következik a dolog második része. 
Rákövetkező vasárnap délután én is korcsmába 
voltam. Ne nézzen olyan különösen rám 
Szerkesztő Úr, igenis, én is a korcsmában 
voltam. Úri emberek társaságában s egész 
délután a többivel együtt ittam. Hol bort, 
hol sört. Jól esett. Jól eset nemcsak nekem, 
de az összes vendégeknek is. Csak úgy ragyo­
gott némely embernek a szeme a boldogságtól 
csak úgy, fénylett, csillogott az örömtől.

Nem mondom, hogy mindezt az alkohol 
tette. Bocsánatod kérek. De hogy az 
alkohol segített jó hangulatot csinálni, hogy 
egy pár pohár sör után nekem is jobb kedvem 
kerekedett, ezt a magamról levont tanulság és 
tapasztalat igazolja. Nekem is élvezet volt az 
első pohár sör, másnak is. S éppen igy voltam 
a másodikkal is, sőt még a harmadik is jól 
esett. Élveztem. Boldog voltam. És ez már a 
mi emberi szokásunk, hogy a boldogságot, az 
örömet, az élet nyilvános élvezetét mi is alko­
hollal vonjuk be. Nem szégyen. Olyan sokan 
tesszük, ha nem is mindig, de nem kell 
magunkat a kisebbségtől szégyelnünk, amely 
ókori eszközökkel s többek között a nemesnek 
mondott munkában találja meg első élvezetét.

Az alkohol, Szerkesztő ur, ez a valami az,

:.urós tövisekre.
atlanok, mert 

i sebzik meg az 
szerelmünk ? 

Au óz a vagyon 
kedvéért kínozzák 

a becsület? Lehet.

11!

mindig úgy haragúd:a.n a s 
Most látón, hogy oic is 
bizonyára ők sem szándékosa- 
embert. De miért vélek a mi 
Mert nem vagy gazdag ? A u 
hogy a szülők ennek 
gyermeküket ? Ez talán 
Nekem eddig nem mondta senki, hogy a pénz 
a becsület. Most már tudom. A papa is ha 
gazdag jön hozzánk, akkor a szalonba viszi 
és nagyon ubvarias hozzá. A szegényt csak 
az előszobába engedi és kiabál rá, így hát te 
nem vagy becsületes, Zinikém. De ha nem vagy 
becsületes, akkor olyan gazember vagy, akit 
meg kell vetni. Nem, ez nem lehet igy. Különben 
mindegy. Akár az vagy, akár nem, én 
szeretlek ... Zavaros a fejem, nem tudok gondol­
kodni. Látom, hogy az élet borzasztóan 
undorító, A papától kezdve csalódtam minden­
kiben. Biztosan a kedves testvérek sem olyanok, 
mint én hittem. Nem viszek többé virágot 
szent Antalnak sem. Hiába könyörgök neki 
nem hallgat meg. Biztosan ő is azt tartja, hogy 
csak a gazdagok becsületesek.

Csak téged hiselek, Zinikém. Csak téged .. ,
Vannád.

Zina hadnagy már valószínűleg kívülről 
tudta ezt az írást, annyiszor elolvasta. S mentül 
tovább gondolkozott, annál világosábban tátta? 
hogy anélkül a gyereklány nélkül, aki irta,

nem élhet. Jól tudja hogy ő mostanáig nem 
vei; valami tulvilági angyal. Dehogy Éppúgy
leszakította az útjába hajló virágokat, mint 
akárki más. De mióta azokba a félig gyermek 
szemekbe nézett s mióta azok először néztek 
rá oly hívőn, olyan r.yilt rajongással, azóta 
megválozött. Úgy érezte magát, mint az első 
áldozáskor. Világosan emlékezett rá, hogy 
könnyek szöktek szemébe és áhítosan ccókolta 
meg a Vanna kacsóját, mint akkor a tisztelendő 
ur kezét . . .

Es most vége, vége!
De nem, nem fognak rajta győzedelmeskedni. 

Visszaüt azokra, akik őt ököllel vágták szivén. 
Visszaüt úgy, hogy azok örökké jajgatni fog­
nak, mig élnek. Ha az övé nem lesz, akkor 
a másé sem lesz . . . Vagy nem igy, ha be­
csületes utón nem adják neki, elveszi magá­
nak úgy, ahogy lehet. De bírni fogja, bírni 
mindenáron . . .

Mikor ideért gondolataiban fölugrott helyé­
ről. Végigjárta a szobát, az ajtótól az ablakig, 
meg vissza. Aztán leborult az asztalra és 
annyi könnyet hullatott arra a levélre, mint 
ahány betű volt rajta;

Régen nem sirt Zina hadnagy. Tán nem is 
sirt kicsi gyereksége óta, legalább nem emlék­
szik rá. S mégis olyan jól tudott sírni, mint 
egy valóságos asszony . . .

Halkan kinyílt az ajtó. És bejött Vanna.

Egy percig tétován áUt, szégyenlősen, zavar­
tan. De csak egy percig. Aztán úgy tett, ahogy 
a szive diktálta. Ráborult Zinára.

— Te is, te is!
Zina első pillanatban nagyon szégyelte 

könnyeit, de aztán csak odazárta a karjába azt 
a czupaszerelem, édes lányt és nem tudott 
egyebet szólni, csak ezt ismételgette :

— Eljöttél, eljöttél . . ?
— Eljöttem és nem is megyek el többet 

soha. Nem akarok tovább élni. Meghalunk 
Zinikém. Ugy-e meghalunk. Nem akarok tovább 
élni. ...

Nem is birom neked elmondni. A papa megütöT. 
Nézd, ha nem hiszed nekem, itt, most is kék 
a helye.

Fölhúzta hófehér karján a bő ujjat és ott 
égett egy sötét, kékes piros folt.

Zini a szivéhez vonta.
— Miattan csak miattam szenvedsz. Én va­

gyok a te átkod. Ennek a te gyönyörűséges, 
fiatal életednek átka . . . Bár tehetném, hogy 
úgy elfelejts mint sohasem láttál volna ...

— Ne szólj .. . Szeretlek és meg is ]fogunk 
halni. Ugy-e meg. Többet nem bánthat senki.. 
Egymás mellett, boldogan ... Átöleljük egy­
mást és úgy egymás keblén . . . zinikém, ha 
szeretsz, akkor meghalunk együtt . . . Ugy-e 
meg ? . ..

— Meg szerelmem ; meg, üdvösségem. Leg-



3

Ötödik évfolyam.

iPSSsilfci-

ÓZDI HÍRLAP 1910. szeptember 18

ami az összes emberiség élvezetének közös 
matériája. Koldus, szegény, ur, gazdag örömé­
nek jókedvének ez az egyik legtáplálóbb for­
rása. Élvezetének nem volt kezdete s nem 
lesz vége. A bölcsőnél kezdődik s a kopor­
sóig tart. Sokszor önmaga ássa sírját. Máskor 
a kutyának sem tűnik fel, pedig minden lélek 
tudja, hogy alkohol az egész élete.

S mégis van valami, ami a tollat markomba 
nyomta, ami kényszeritett, hogy amit leírtam 
el is mondjam.

A Szerkesztő ur is ott volt a mnlt héten 
abban a korcsmában. Véletlenül én is oda 
jutám. De ha legalább csak sejtettem is volna, 
hogy ott találkozhatunk, nem mentem volna 
oda. Így el kellett fogadnom azt a pohár bort, 
amit a leüléssel való kínálása után eléinbe 
tolt. Megittam. Mondjuk, hogy a Szerkesztő 
ur fiatal nmber s együtt mulattunk egész 
éjszaka. Cigány is volt, reggelig húzta. Meg­
kapta az árát. Én is papirospénzt adtam neki. 
Sokat kaphatott. S még sem volt elégedett. 
Az arca olyan volt, mint egy buta ököré. 
Bamba, ostoba pofát vágott. Tudja-e, hogy 
miért? Én tudom. Mi egész éjszakán koccint- 
gaítunk, de a cigány sohasem. Ön nem en­
gedte, hogy egy üveg bort hozassak nekik. 
Nem hitte el nekem, hogy a cigány bor né.- 
kiil nem tud muzsikálni. Annak is hangulat 
kell. Az ő hangulatát is a bor, az alkohol 
adja meg Ez már az ő mesterségébe vág. 
Érzelgős dolgokat csak egy kis bolondériával 
lehet publikálni. Kigyógyulható bolondá pedig 
csak az alkohol tehet.

Ha még egyszer tehát összehoz a sors, 
adjunk a cigánynak is egy pohár bort. Ö is 
ember, neki is ez a hangulatcsináló első 
élvezete.

—u.

HÍREK.

— A népszámlálsról. szóló törvényjavöslat 
szerint a népszámlálást országszerte az 1911. 
évi január 1-én kell megindítani és szakadat­
lanul folytatva, január 10-én kell befejezni.

jobb lesz igy . . . igazad van .. . Meg kell hal­
nunk. Ez lesz a boldogságunk . . . Készüljünk...

Leült Zina hadnagy, térdre ültette Vannát, 
aztán Írtak mindketten. Egy betű. egy csók 
Végre mégis elkészültek.

— Most pedig itt egy pohár. A nagy mutató 
most a tizenegyen van, mikor a tizenkettőre ér, 
abban a szempillantásban mond ki a nevem 
és idd meg, ami a pohárban van. Abban a 
percben én is meg halok. Nézd, összeigazitom 
a két órát. És most pá, pá !

— Hát hová mégy ?
— Ki az előszobába. Nem akarlak rémíteni, 

sem ezt a te hófehér köntösöd, lelked bevérez- 
ni. Pá ! Pá !

— Pá ! Zinikém, csak téged, csak téged ... 
Találkozunk . . .

Abban a szempillantásban, mikor a mutató a 
tizenkettő felé suhant, a halálos osöndben 
eldördült a lövés és Vannának száján volt a 
pohár. Odakünn egy zuhanás, odabenn pedig 
a pamlagra roskadt Vanna és kezéből kiesett 
az üres pohár. . .

A zajra berohantak az emberek, Zina hadnagy 
mellébőt patakzott a vér mellette egy kiscédula.

„ Jobban szeretlek, semhogy magammal vi­
gyelek a halálba. A pohárban viz volt. Hisz 
teelőtted még egy egész élet áll. És az élet szép. 
Ezt a halállal kezet fogva, mondom neked.

isten hozzád J. “

— Itt a coléra. Igyekezzen ezért mindenki 
tiszta egészséges jó vizet inni, s ezt elérheti, 
ha az ózdi szikvizgyárból szerzi be szükség­
letét, mert ott kétszer sziirt szikvizet kaphat 
üvegenként csekély 4 fillérért, házhoz szállítva 
Benn a gyárban 3 fillér.

— Kugli verseny. F. hó 11-én tartatott 
meg az ózdi kaszinó kugliversenye. A hölgyek 
első dijjat megnyerte Bosko Annuska urhölgy 
a második dijjat Róth Jónásné úrnő, s a 
harmadik dijjat Ferjentsik Emiké urhölgy. A 
férfiak első dijjat Schivetz Ferenc, második 
dijjat Adám Lajos, harmadik dijjat Dr. Dallgó 
Rezső urak nyerték meg. A verseny után este 
a vaszisó tánctermében táncmulatság volt. A 
fiatalság egész kiviradatig táncolt.

— Vásár. F. hó 12-én tartatott *~eg az 
ózdi havi kirakodó vásár, s bizony mindig 
most is kevés volt a behozatal, s e miatt kü­
lönösen az életnemüek ára horribilis magas 
volt. 1. köböl tengeriért 17—18, 1. köböl
árpáért 14—15 koronát fizettek. Ideje lenne 
már, ha az árucsarnokban is lehetne a szük­
ségletet rendesen beszerezni, legalább az ily 
uzsora árakat némileg csökkentené, ügy hall­
juk, hogy ott szintén nagy lett volna a keres­
let, de áru nem volt elég.

— Tüzek. Domaháza községben múlt hó 
26-án d. u. 9 órakor ismeretlen módon tűz 
ütött ki Elek János István portáján hol 5 
kocsi széna volt boglyába rakva. A tűz oka 
oda vezethető vissza, hogy a szénát vizesen 
rakták össze s igy a tűz ennek következtében 
keletkezett. A kár 150 koronában állapitatott 
meg mely a Hazai biztosító társaságnál történt 
biztosítással teljes összegében megtérült.

Ugyancsak Do ma házán múlt hó 25-én déli
12 orakor Holló (Kandi) János 15 kocsi ló­
heréjéből álló boglyája leégett. A tűz oka 
villámcsapás volt, A kár teljes összeségében 
megtérült, meri a takarmány' a Fhőnik bizto­
sítónál biztosítva volt.

— A képzelt tol zaj. Kalina János velezdi 
lakos egy reggel arra ébredt, hogy legelőjéről
13 drb. birkájának nyoma veszett. A jó gazda 
rögtön tolvajt képzelt a ház körül s nyomozni 
kezdtek, végül kiderült, hogy csak el bitangolt 
mert eddig 5 drb. már megtaláltak a velezdi 
erdőben. Reméli, hogy a többi is ily módon 
kerül meg.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét Barna 
Jenő egri butorraktárosnak lapunkban közölt 
hirdetésére.

— A főváros legelső minta zongora­
terme. A zongora vásárló közönség szíves 
figyelmet felhívjuk Keresztély hírneves zongora- 
termére, Budapest, VI. Váczi körút 21., mely 
cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongora­
tulajdonosai körében, hanem az egész ország­
ban a legnagyobb és méltán megérdemelt 
népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal 
nem dolgozik a cég, hanem e helyet kitűnő 
zongoragyártmányainak és világhírű zongora­
gyárak gyártmányainak a legideálisabb feltéte­
lek mellett való eladásával teszi napról-napra 
ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasóink, 
ha zongorát vagy pianót akarnak venni közöl­
jék ezen szándékukat a Keresztély céggel, 
ahonnan teljesen díjtalanul nyernek felvilágosí­
tást és kézhez kapják a cég legújabb árjegy­
zékét is, melyből a szolid eladási feltételekre 
nézve tájékozást nyernek.

— Figyelmeztetés Belgiumban a brüsseli 
villágkiállitás alkalmával kiállítási levélbélyegeket 
bocátoíak ki a melyeket felemelt árban ár- 
úsitenak. az 1,2, 3. és 5. centines levélbélyegek 
ára, a rendes ár kétszeresek, a 10 centineseké 
pedig 15 centines. Ezek a kiállítási levélbélyegek 
csak Belgium belföldi forgalmában érvényesek. 
Ha Magyarországra szóló küldemények bér- 
mentesésére használják föl az ilyen kiállítási 
levélbélyegeket, a küldeméyt a magyar posta 
úgytekinti mintha egyáltalában nem volna 
bérmentesitve. Kassa 1910. szeptember hó 3. 
Pál Ferencz posta és táv. igazgató.

— Tiszteletei értesítem, a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csíz fürdőből visszaérkeztem, 
s ózdi üzletem vezetését átvettem. Goldstein 
Nándor órás és ékszerész.

— Halgatók. Hogy az utasok lezárhassák 
magukról a kellemetlen fecsegőket „hallgatók“ 
felírással ellátott kocsikat terveznek a vasutakon

épugy, mint „nem dohányzókénak, van külön 
szakaszok. A hallgattok szakaszában csönd 
uralkodik majd.

Gondolatok.
Bármilyen erényes nő kevésbbé veszi zokon 

ha táncra hívják, mint a kevésbbé erényes ha 
csak egy tourra.

%

Ha a gonosz felismerésére legbiztosabb 
eszköz az ujjlenyomat: miért ne lehetne e tan 
tétN alapján nyelvlenyomattal megállapítani a 
leendő feleség beszélőképességét ?

A pénz forgalmi eszköz s aki zsugorin 
kivonja a forgalomból, ezen azzal áll boszut, 
hogy birtokában kavicssá válik s gazdája csak 
súlyának terhét érzi és nem a hozzá fűzött 
jobb fogalmat.

Szerkesztésért Kádár Elek felelős.

5828 910. tkvi szám.

Árverési hirdetményi Kivonat.
A sajószentpéteri kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Hrehocsik Lászlóné végrehajtatónak Nagy 
Puzsik Rózái végrehajtást szenvedett 
elleni 98 kor. 45 fill, tőke követelés és 
járulékai iránti ügyében az árverés a 
sajószentpéteri kir. járásbíróság terüle­
tén levő í. az ózdi 336. te lek jegyző­
könyvben A f. 1. rend. 199. hszám a 
foglalt Nagy Puzsik Rózái nevén álló 
közös udvar részre 16 kor. íí. ugyan­
ezen teiekjegyzőkönyvben A f. 2. r. 
2OV2 hrszám alatt foglalt 215 sorszámú 
ház és kertre 802 kor. 111. ugyanezen 
telekjegyzőkönyben A f. 3. r. 203/ó 
hrszám alatti kertre 6 kor. ÍV. ugyan­
ezen telekjegyzőkönyben A f. 4. r. 
21V-2 hrsz. alatti kertre 4 kor. V. az 
ózdi 339 számú telekjegyzőkönyvben A 
fi- r. 1501. hrszám alatt foglalt az 
eperjes dűlőben lévő szántóból Nagy 
Puzsik Rózáit illető részre 36 kor.
VI. az ózdi 340. tjzőkönyvben A f 1. 
r. 11671 hrszám. alatti kender földből 
Nagy Puzsik Rózái Vb jutalékára 6 kor.
VII. ugyanezen telekjegyzőkönyvben A 
f. 2. r. 1375 hrszám alatti eperjesen 
lévő kertből ugyan ennek Vb rész juta­
lékára 4 kor. VII. ugyanezen telek­
könyvben A f. 3. r. 1376 hrszám. a 
foglalt legelőből ugyanezt illető Vb részre 
4 kor. IX. ugyanezen telekjegyzőkönyv­
ben A f 4 rend 1517 hrszám alatti 
szántóból ugyanennek Vb rész jutalékára 
4 kor. kikiáltási árban az alábbi fel­
tételek mellett elrendeltetik s arra határ­
időül 1910. évi október hó 4. (négy) 
napjának délelőtt 9 órája Ózd község­
házához kitüzetik. Az ingatlan az utó- 
ajánlatot tevő által megígért vételáron 
alul el nem adatik.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 20%-át kész­
pénzben a kiküldött kezeihez letenni.

Sajószentpéteren, 1910. évi aug. hó.
Vass sk. kir. jbiró 

a kiadmány hiteléül
Darvas

telekkönyvvezető.
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Az 1910. évi V. 320 3 sz. kiküldő 
végzés folytán kihirdetem, hogy a nagy- 
rőcei kir. járásbíróság 1910. évi Sp. 1. 
62 3. sz. végrehajtást rendelő végzése 
következtében dr. Hozáczy Ferenc ügy­
véd által képviselt özv. Basalidesz Jánosné 
javára 224 korona 48 fillér tőke, ennek 
1910. évi január hó 1 napjától járó 
50/o-os kamatai, 199 kor. 29 fill, eddig 
már megállapított és a még felmerülendő 
költségek kielégítésére birói zár alá vett 
2270 korona becsértékü teheneket, libá­
kat, kocsit, lovakat, szekeret, lóravaló 
lószerszámokat és bútorokat Bélapát 
falva községben 1910. évi szeptember 
hó 21. napján d. u. 4 órakor biró 
árverésen elfogom adni.

Ezt az árverést az 1881. évi 60. t. 
c. 120. §-a alapján a kielégítési jogot 
nyert alap és fel ti lfogl altatók követelé­
seinek kielégítésére is elrendelem.

Sajószentpéteren, 1910. évi szeptember 
hó 8 napján.

Adorján Béla.
kir. birói végrehajtó.

Van szerencsém a helybeli valamint 
a vidéki nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni hogy 15 évi Miskolczi 
működésem után „engedve az itteni 
hiánynak e téren“ folyó hó 15-én 
Ozdon a Piactéren

női divattermem megnyitom,
Műhelyemben úgy angol, valamint 

franczia toilettek blousok stb a leg­
kényesebb ízlésnek megfelelően fognak 
elkészitettni.

Budapesten, Bécsben. nemkülönben 
a külföld nagyobb varosaiban szerzett 
bőséges tapasztalataim folytán képes 
vagyok a nagyérdemű közönség leg­
messzebbmenő igényeinek is a leg­
pontosabban megfelelhetni s vagyok a 
mélyen tisztelt hölgyközőnség kegyes 
pártfogását kérve

kitűnő tisztelettel
Kohn Ignác

angol és francia női szabó.

„Fizetéses valamint tanuló leányok 
felvétetnek.“

Deák u. 9. Miskolc Telefon 238.

Tartós -..
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Bútorok
a Miskolci Asztalosok Árú­
csarnokában (Régiposta épület) 

kaphatók.

Szavatosság az árú minőségéért.
Bíráló bizottság által felülbírálva

Szabott ár! Szabott ár!
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Bútor jutányos árban.
Barna Jenő kárpitos, diszitő és bútor 

iparvállalatában, Eger, főutca, nagy­
gőzmalom épüiet.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Óriási választék mindennemű asztalos 

és kárpitos bútorokban. Ebédlő, háló, 
szalon és úri szobák.

Teljes lakberendezések a 
legjutányosahb árakon!
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Eternit pala.
Állami kísérletezések részéről a jelenkor 
legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett 
meg, mely évtizedek:! át semmiféle' 
javítást nem vesz bér/be. Azonkívül 
csekély súlyánál fogva kitünően alkalmaz­
hatók: Régi zsindely-, cserép-, 
szalma- és kátránylemeztetők
átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. 
Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elárusítói! hely ózd és vidékén
Fodor József

bádogosmesternél, 
községházával szembe.

Ugyanitt mindennemű bádogos- 
munkák a iegmaszivabb kivitelben 
===== készítetnek el. =====

Eladó!
Ózd községben a vasúthoz igen közel 
jó forgalmú üzlet vagy bármi más vál­
lalat s lakóház részére is igen alkal­
mas 425 □ öl területű házhely azon­
nal örökáron eladó, előnyös fel­
tételek mellett. Bővebb felvilágosítást ad : 
Pekári Ede ózd kőaljai lakos.
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Szép, egészséges, nemes,

r ?, n s t alma
métermázsánkint 20 koronáért kapható,

Cim: Kengyel Ede, Rozsnyó.
: íz: cv*?/r .x? vr x- iz? ?v vo'x- .-z: cv-i
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Egy jó házból való fiú bádogos 

tanoncnák felvétetik.
Fodor József

bádogos mester.
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Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.
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Weiner József
fakereskedés, butortelep, kárpitos és diszitő műhely, temetkezési vállalat, kerékpár, varrógép és gazdasági gépek

raktára Ózd. (állomás mellett)

Alánlja kibővített és dúsan felszerelt raktárát, bármilyen kivánalmaknak megfelelő bútorokban, úgymint: 
teljesen berendezett ebédlő, háló és szalongarniturákban, valamint politúros, vagy matt kivitelben.

Felvállal bármilyen kárpitos és diszitő munkálatokat, raktáron tart saját műhelyében készíttetett divánokat és S 
kereveteket.

Előzékeny fizetési feltételeket nyújt; azonkívül t. vevőit, az árak felemelése nélkül részletfizetési S3* 
kedvezményben részesíti. ö

Minden árút díjmentesen a házhoz szállít, a bútorokat o lakásban szakközegei által elhelyezi, s
Elsőrendű gyártmányú kerékpárokat és varrógépeket tart raktáron. 5’
Jótállást vállal az általa szállított árúk feltétlen jóságáért.

Fa és érckoporsók, szemfedők és sirkoszoruk dús választékban.
Nyomatott az „Ózdi járási nyomdádban (Grósz féle házban.) 910. 115.


